



SCRISOARE DESCHISA ADRESATA E.S. Dl. Gheorghe Ialomitanu
Ministru
Ministerul Finantelor Publice
Guvernul Romaniei

Subiect: Normele metodologice de aplicare a Codului Fiscal

Stimate Domnule Ministru,

“Asociația Societăților Financiare – ALB România” este o organizație non-profit care își propune să-și desfășoare activitatea în vederea stabilirii unui mediu de afaceri mai bun și a unui cadru profesionist pentru piața de servicii financiare din România. Membrii Asociației sunt actori binecunoscuți pe piața internă și internațională a serviciilor financiare nebankare, reprezentând nume de prestigiu în domeniu. În contextul aderării României la Uniunea Europeană, armonizarea normelor și a legislației naționale cu standardele UE reprezintă unul dintre obiectivele țintă ale ALB.

Asociația a fost înființată în luna martie 2004. Asociația este deschisă tuturor companiilor de servicii financiare nebankare și leasing operațional, așa cum sunt ele definite de legislația în vigoare, care îndeplinesc condițiile statutare de a deveni membri și își exprimă liber dorința de a se alătura.

Având în vedere faptul ca:

1. Asociația Societăților Financiare ALB România a exprimat opinia tehnică asupra proiectului de Norme metodologice de aplicare a Codului fiscal în cadrul legal al Comisiei de Dialog Social ce a avut pe ordinea de zi dezbateră acestui document;
2. Asociația Societăților Financiare ALB România a adresat numeroase scrisori tehnice atât către cabinetul ministrului, cât și către departamentele de specialitate pentru a explica faptul că proiectul de Norme metodologice nu respecta principiile legislației fiscale și reclasifica contrar Codului fiscal din România tratamentul TVA al contractelor de leasing terminate anticipat, încălcând principiul neutralității TVA și prevederile Directivei TVA la nivelul Uniunii Europene;
3. Asociația Societăților Financiare – ALB România a solicitat în scris, de nenumarate ori, acceptarea unei întrevăderi oficiale cu Dvs. și expertii M.F.P în vederea înțelegerii corecte a funcționării activității economice în cadrul contractelor de leasing, solicitări respinse sau a căror răspuns a fost amanat fără o dată concretă;
4. Textul Normelor metodologice de aplicare a Codului Fiscal nu ia în considerare angajamentul asumat în baza legii transparenței prin Procesul Verbal al Comisiei de Dialog Social din 17 februarie 2011 de a analiza solicitarea ALB, cu mențiunea reprezentanților MFP în cadrul CDS “ca decizia nu este de competența M.F.P., ci de competența Ministerului Justiției și a Ministerului Administrației și Internelor” (citată din procesul verbal al C.D.S. din 17.02.2011).
5. Din textul procesului verbal al C.D.S. din 17 februarie 2011 reiese acceptarea celor semnalate de ALB, respectiv faptul că modalitatea de retratare a TVA decisa prin noile Norme metodologice facilitează fraudă și corupția în cadrul procesului judiciar de



reposesie a bunurilor clientilor rau platnici, motiv pentru care chiar reprezentantii MFP au recunoscut ca normele trebuie analizate si reconsiderate impreuna cu Ministerul Justitiei si Ministerul Administratiei si Internelor.

Ne adresam Dvs., domnule Ministru Gheorghe Ialomitanu prin aceasta scrisoare deschisa spre a va informa urmatoarele:

1. Publicarea textului Normelor metodologice in forma actuala cu aplicarea unui tratament al TVA discriminatoriu pentru societatile de leasing financiar va induce o intarziere semnificativa a relansarii economice a Romaniei alaturi de masurile de austeritate ce au fost introduse foarte tarziu in anul 2010. Cu referire directa la piata leasingului in Romania va reamintim faptul ca dinamica acesteia a fost in scadere de 72% in 2009 comparativ cu 2008 si 14% in 2010 comparativ cu 2009. Orice incercare de constrangere fiscala dincolo de textul si spiritul Directivei TVA la nivel comunitar are impact negativ asupra deciziei actionarilor de a continua activitatea de finantare a economiei romanesti in contextul instabilitatii fiscale si legislative din domeniul financiar bancar in Romania.
2. Aplicarea tratamentului TVA contrar Directivei comunitare a TVA va induce un risc suplimentar politic si fiscal si implicit o scadere a fluxului de capital strain in Romania cu implicatii directe asupra capacitatii Romaniei de acoperire a deficitului intern si extern;
3. Asociația Societăților Financiare - ALB România, in numele tuturor membrilor sai, isi exprima pe aceasta cale, in deplina transparenta, dezacordul fata de:
 - i. Desconsiderarea unui dialog transparent cu industria pe care o reprezentam
 - ii. Incoerenta in deciziile fiscale si in modalitatea de asumare a dreptului de interpretare si aplicare abuziva a textului Codului fiscal prin noile Norme metodologice de aplicare a acestuia

In concluzie, Asociația Societăților Financiare - ALB România va informeaza asupra deciziei membrilor sai de a se adresa Comisiei Europene – DG TAXUD in vederea informarii privind aplicarea incorecta pe teritoriul Romaniei a prevederilor Directivei TVA si a initierii procedurii de infringement.

Secretar General ALB
Adriana Alciariu

